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     Kao i prosle godine i ove sam jedva cekao zimski raspust i praznike.                                                                                       Praznicna atmosfera u mom domu pocela je kicenjem jelke.Nasa jelka je velika i lepa.Ukrasi na njoj su braon,bez i bele boje.Lampijoni na jelci toliko su sijali,da je moja jelka izgledala kao iz bajke.Bila je to prava Bozicna jelka.Prvi put sam sa porodicom docekao Novu godinu na Trgu Republike.Bilo je nezaboravno.Vatromet u ponoc bio je caroban.Ljudi po ulicama su jedni drugima cestitali Novu godinu.Muyika je bila veoma lepa i svi su bili veseli.Na ulicama su bili i stari i oni sasvim mali.Ono sto mi se nije svidelo je ogromna buka od petardi.Nakon Nove godine Badnji dan  je bio prelep. Pored trpeze na nasem stolu posne xrane koja je bilo vrlo ukusna,ispod naseg stola nalazio se Badnjak.Badnje vece sam docekao sa porodicom u crkvi.To je zaista dozivljaj.Posle liturgije koju je citao pop, isli smo  oko crkve tri kruga.Nakon toga palimo Badnjak.Svako je prilazio i stavljao Badnjak u vatru.Posle toga sledi vatromet,koi je bio mnogo lep.Sutradan je bio Bozic.To je dan za mene poseban.Ja sam tada polozajnik na pet mesta,pet puta lomim cesnicu i trazim paricu.Kada dodjem kod bake i deke kod njih dzaram vatru.Baka mi upali malo badnjaka i ja dzaram vatru.Svako od njih mi spremi paketic pun slatkisa.Tog dana na rucku ostajemo  kod  tetke moga tate.Njena trpeza je uvek puna lepe hrane.Tada tetka iznosi Cesnicu.Svi se okupimo oko stola,vrtimo Cesnicu u krug i svako sebi lomi po jedan komad.Svako u svom komadu trazi paricu.Kao i prosle i ove sam ja pronasao novac.Posle toga svi zajedno sedamo da rucamo.                                                                                                                          Ove godine praznike sam proveo lepse nego prosle.Radio sam stvari koje nisam ranije.Praznici su zaista nesto lepo i ja ih puno volim.
Slava,Bozic,Badnji dan                                                                                                     praznici su za koje znam.
Svaki praznik obicaj ima,                                                                                                 svako dete se raduje njima.
                                                                                                           Radojevic Nemanja                                                                                                                                                                             
