

                                       


                                                 ŽIVOT NEKAD  I SAD 


     Život u gradu danas razlikuje se od života u  gradu  u prošlosti. 

     Kuće su bile niske, male, zidane ciglom i kamenom, pokrivene crepom, okrečene u belo. Danasnje kuće su visoke sa kosim krovovima, raznih boja i ukrasnih fasada. Ograde su bile uglavnom drvene a danas su gvozdene ili zidane ciglom. U dvorištima su bili bunari, dok se danas vodom snabdevaju iz vodovoda.

      Na ulicama nije bilo automobila i autobusa , već su vozili kočije ili volovska kola.

      Unutrašnjost kuće je bila skromna, opremljena drvenim nameštajem i najneophodnijim pokućstvom. Nije bilo kućnih aparata, već se sve radilo ručno. 

      Deca su se igrala po ulici,pošto nije bilo saobraćaja. Bila su vrednija, donosila vodu sa bunara i cčuvala mlađu braću i sestre. Neke kuće nisu imale struju , već su koristili sveće i fenjere.
      Škole su najcešće imale jednu učionicu u kojoj su bila deca različitog uzrasta. Jedan učitelj je predavao sve predmete. Nisu imali knjige i sveske već tablice i krede. 
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                   MOJA KUCA U ZARKOVU NEKAD I SAD 

       Kuća moga pradede Ivana Todorovića zidana je 1930. godine.
       Nalazi se u ulici Ace Joksimovića  kroz koju danas prolaze autobusi ,a nekada  je bila kaldrma kojom  su išli konji i volovi. 
       Deda je bio trgovac i imao je radnju sa drvenim policama i velikom metalnom vagom sa tegovima  za merenje robe koja je stajala u džakovima  i drvenim sanducima i kantarom za merenje sitnijih namirnica. Nije bilo digitrona i kase, sve se pisalo i računalo ručno i upisivalo u svesku. 
        Iza kuće se nalazila štala za konje i krave , koš za zito  ,

        Nije bilo kupatila, već su se kupali u koritu. Umesto u frizideru, hrana je stajala u podrumu , zidanom od debelog kamena . 

        Život nekada ima svoje teškoće u odnosu na život danas ali takođe ima i svoje lepote . Ljudi su se više družili i posećivali pošto nije bilo televizije.  
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ANITA TODOROVIĆ  
